Folyadékok mechanikaja, feladatok.

Egy tartalyba szivattydval vizet szdllitunk. A csOvezetékbe szerelt mennyiségméré mdszer
altal mutatott érték 0,314 m3/s. A csovezeték belsé atmérdje S00 m. Szamitsa ki a csében
aramloé viz sebességét!

Vékony palea felsi végén levd vizszintes
tengely koriil foroghat, als6 része vizbe
l6g. Az egyensiilyi helyzetben a pélca a
fiiggileges helyzettol az dbran lithato
modon elfordul Ggy, hogy kozéppontja
a viz felszinén van. Mekkora a pélca
anvaganak siiriséee!?

9.4, Miért vékonyodik el a vizesapbdl kifolyé folytonos vizsugir?

Hidraulikus emelé munkahengerének atmérdje 60 ¢em, a nyomo-
henger atméréje 6 cm. Mekkora erét kell kifejteni a nyomaéhen-
gerre, ha 1 tonnas terhet emel a szerkezet?

Az 1 dm3térfogatii, kocka alaki edény feliil 0,4 cm?2
keresztmetszet teriiletii csében folytatodik. Az -
edénybe 1.5 liter vizet ontiink. Mekkora a fenékre -
hato teljes nvomoera? (g = 10 m/s?) t

Hasdb alaki test térfogatinak negyed része meriil higanyba.
A test térfogatanak hanyad része meriil higanyba akkor, ha any-
nyi vizet ontiink ri, hogy a viz a testet teljesen ellepje? (A hi-
gany surisége 13.6-10% ke/'m®)
Jev test silva levegiben 86.10°2 N egv bizonvos folvaddékban
72,410 % N egv masikban 63.9.1072 N, A kdél folvaddékot mi-
Iven sulvarianvban kell keverniink. hogy a keverékben a test
sulva 671107 N legyven!?



Mindkét végén nyitott, fiiggdleges helyzeti, U-
alaki es6ben alul higany helyezkedik el, mind-
két szarban egyenld magasan. Ezek utin az
egyik szarba a higany folé 6vatosan vizet réte-
geziink. Bizonyitsuk be, hogy fiiggetleniil a viz-
oszlop magassigatol, az dbran megjelolt z és y
szakaszok ardnya mindig ugyanannyi.

Meddig meril be a vizhe a 20 em-

10 em-3 em méretin, 0.610% ke 'm? ey T ]
striségn deszka, ha alul 1.2 N salva. ——— | —
2.5-10% kg/m?3 stiri=ségi Kodarabot — = - —-

akasztunk ra? e =

Két, azonos anyagbol késziilt golyé hossza, silytalan fondllal
van osszekotve. Sugaraik ardnya 2:1. Az 6sszekotott golyokat
elegends nagy magassighdl leejtve, egy idé milva dllandé se-
bességgel esnek. Hogyan helyezkednek el ekkor a golydk, és
mekkora erd fesziti az 6sszekots fonalat, ha a nagyobb goly6 sa-
Ivao 10 N/

A batiszkaf egy szabadon meriilé, meghajtassal rendelkezé mélytengeri tengeralattjard,
ami egy uszotestbol és egy rafiiggesztett legénységi kamrabol dll. A rugalmas fala
uszétestet benzinnel toltik fel, igy annak térfogata gyakorlatilag nem valtozik, és az
uszétest falanak nem kell nagy nyomaskiilonbséget elviselnie. Azonban a gomb alaku
legénységi kabinnak a nagy mélységben, az utasok védelmében oriasi
nyomaskiilonbséget kell elviselnie, ezért rendkiviil massziv felépitésii. A lemeriiléshez a
batiszkaf az uszotesthez kapcsolt, levegit tartalmazo kamrakat araszt el vizzel, akarcsak
a tengeralattjaro. Mivel a nagy mélységben nem képes a vizet ezekbél a kamrakbal
kiszivattyuzni, ugy tud a felszinre emelkedni a jarmii, hogy elengedi a raakasztott
vasgolyokbdl allo igynevezett ballasztsulyat.

a) Hogyan néveli, illetve csokkenti a batiszkaf az atlagsiiriiségét a meriiléshez, illetve
felemelkedéshez?

b) Miért nem kell az uszotest falanak nagy nyomaskiilonbséget kiallnia szemben a
legénységi kabin falaval?

¢) Mekkora erét fejt ki a batiszkaf 50 m* benzinnel feltoltott uszoteste a legénységi
kabinra, ha a batiszkaf a viz alatt egyensulyban van? (Az uszétest falanak sialya és
térfogata elhanyagolhato.)

(A benzin siirlisége poenzin = 720 kg/m’, a vizé pyi. = 1000 kg/m’, g = 9,8 m/s%.)
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